

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 2
TELEFON: 1111

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI
PE 3 LUNI - - - - 300 LEI

In procesul complotistilor manisti

MARTORII ACUZA!

Interogatoriul lui Iuliu Maniu

— Primi martori ai acuzării —

Interogatoriul lui Iuliu Maniu a început prin întrebările ce i-au fost adreseate de președintele tribunalului, privind la fostii săi colaboratori despre care fostul președinte al partidului național țărănesc are păreri foarte bune. În continuare Iuliu Maniu a recunoscut întrebărilor avute cu Burton Berry, seful misiunii americane, apoi a relatat pregătirea fugii în străinătate care urma să aibă loc dela Tamădău asumându-și întreaga răspundere pentru acea acțiune. Maniu a spus și aceea că ideea plecării în străinătate era mai veche și dacă Mihalache nu accepta, ar fi plecat el înusși. A arătat apoi în detaliu cum a fost pregătită fuga cum și aceea că a rugat pe Mihalache să se folosească de acel prilej pentru a părăsi țara.

A recunoscut apoi că împreună cu Dinu Brătianu și cu Titel Petrescu a dat o împuternicire lui Grigore Niculescu-Buzesti, prin care arătau că acesta este mandatarul lor în străinătate și reprezentantul personal al lui Maniu. A recunoscut deasemenea că a avut legături permanente cu grupul complotist din străinătate format din Gafencu, Crețanu, Visoianu, etc. Maniu a sugerat acțiunea grupului Gafencu cu prilejul conferinței de pace dela Paris, cum a sugerat și retragerea lui Emil Hatheganu din guvern. Acuzatul Iuliu Maniu a mai recunoscut că a dat în mod permanent instrucțiuni complotistilor din străinătate și că a primit dela ei rapoarte.

Alte lucruri mai delicate care i sunt imputate. Maniu nu le recunoaște, dar nici nu le neagă, ci caută să se eschiveze prin răspunsuri dilatorii. Încercările însă nu reușesc, deoarece la dosar sunt probe, iar ceilalți acuzați au făcut declarații precise. În felul acesta a ieșit la iveală întreaga acțiune de spionaj și trădare împotriva țării, pus la cale de el și de complicii săi, cum și acțiunea din străinătate, organizată militar și conspirativă, ca să colaboreze cu legionarii, brașteniștii și Titel Petrescu

ULTIMUL ACUZAT

Ultimul acuzat întreogărit a fost col. în rez. Ștefan Stoica, fostul conducător al secției militare PNȚ. Acesta a făcut istoricul acestei organizații înființate după 6 Martie 1946 și împinsă pe linie politică. Cercul, la un moment dat, a fost înlocuit de Mihalache cu un cerc militar secret, sub conducerea generalului Gheorghiescu. În partea finală acuzatul descriind activitatea lui Ion Mihalache, care controla activitatea secției militare, a spus să după ce a abandonat linia programatică în cooperare, făcând apel la marți bancieri și industriași, după ce a fost voluntar în războiul anticomunist, la încercat să împingă secția pe o linie complotistă, vicepreședintele fostului partid național țărănist, când a văzut că e pericol, a încercat să fugă în străinătate.

RECUNOASTERI ÎN CURSUL CONFRUNTĂRIILOR

Interogatoriul acuzaților fiind terminat, ședința a fost suspendată. La redeschidere sunt introduse toți acuzații și potrivit legii, s'a procedat la citirea tuturor depozițiilor. În cursul citirii depozițiilor, Iuliu Maniu a avut ocazia să așteie păreriile lui Penescu asupra sa. De altfel pe care acuză în parte, a ascultat cu atenție depozițiile celorlalți acuzați. Citirea depozițiilor a durat până aproape la miezul nopții, când ședința a fost din nou suspendată pentru un timp scurt.

La reluare, se procedează la confruntarea acuzaților. Astfel au fost confrunțați Iuliu Maniu cu Vasile Serdici privind la conținutul lui Maniu cu Burton Berry, apoi între Maniu și Ilie Lazăr privind la participarea acestuia în guvernul Rădescu și la o eventuală plecare în străinătate, Maniu recunoscând unele lucruri și negând altele. O confruntare între Maniu și Mihalache o adus lumină în legătură cu întocmirea unui plan de activitate în cadrul armatei și pregătirea plecării în străinătate.

În urma apoi confruntarea foștilor funcționari dela Ministerul de externe.

În cursul confruntărilor, acuzatul V. Serdici, răspunzând la o întrebare a procurorului, a arătat că în cursul discuțiilor dintre Holiman, Berry și Maniu, acesta a declarat că „el nu luptă numai pentru România, ci și pentru Anglia și Statele-Unite”. A urmat apoi o ultimă confruntare între Maniu și Serdici, privind la un interview, Maniu ne recunoscând cele ce i se atribuieseră de ziaristul american Lawrence.

Ședința a fost ridicată la orele 2 jumătate.

MARTORII ACUZA

Ședința de Sâmbătă s'a deschis la orele 10 dim., când a început audierea martorilor acuzați. Primul audiat a fost generalul Stoica, fost șef al Comitetului de organizare a secției militare PNȚ. Martorul a arătat că s'a dat numirea de cerc profesional pentru ca la adăpostul acestei numiri activitatea reală să poată fi camuflată. Mai târziu, martorul și-a dat seama de caracterul ei subversiv. Comisia era compusă din Mihalache, generalul Negreș și col. Stoica. În conținutul martorul a arătat că secția era elementul necesar pentru insurecționarea armatei țării. Trebuia formată o forță armată și formată în paramilitare prin alcătuirea de nuclee la unitățile armate și organizarea de curbură la sate care să răstoarne guvernul. Mihalache transmitea instrucțiuni prin Ing. Bunescu, Popescu-Botoșani, N. K. Constantin și col. Stoica. Martorul a insistat asupra caracterului acțiunii de forță pentru răsturnarea regimului, drept care se alegeau oameni activi, devotați și energici. La unitățile militare se urmărea dezvoltarea nucleelor. Mihalache, a spus martorul, avea relații cu diverși generali din cadrul disponibili.

Martorul Dumitru Stană, student, condamnat pentru participare la organizația teroristă Sumanele Negre, a arătat că întâle

ninduse cu Maniu la 5 Iulie 1945, ira predat din încredințarea lui Olteanu o dare de seamă asupra batalionelor de voluntari și că atunci a fost încredințat de Maniu să ceară dela Olteanu o scrisoare asupra activității Sumanele Negre. În ce privește fondurile pentru această organizație, Maniu i-a spus să se adreseze lui Minaș Popovici. La 1 Martie 1946, martorul s'a întâlnit la Vatra Dornel cu Lt. Hamilton, căruia i-a cerut arme și bani pentru organizația Sumanele Negre. În alte ordine de idei, Stană a declarat pentru prima dată a luat cunoștință de Sumanele Negre dela Ilie Lazăr.

Martorul Gh. Sfințescu a declarat că generalul Aldea, care organizase o mișcare anticomunistă, avea legături cu național țărăniștii și cu Comanichiu.

Martorul Victor Novac a declarat că a fost trimis de Anton Ionel Muresanu și Ghiză Pop în munii pentru a organiza centre subversive și de rezistență.

Martorii Istrate și Mocanu arată același lucru adăugând în plus că aveau misiunea de a organiza anumiți fruntași.

Martora Spărescu, stenodactilo grafa a dat amănunte în legătură cu acțiunea trădătoare a funcționarilor dela ministerul de externe implicati în proces.

Martorul AI. Cârjo face declarații cu privire la legăturile lui Mihalache cu membrii misiunii americane. Mai declară că Mihalache l'a cerut în mai multe rânduri informații cu caracter militar.

Martorul Constantin Tincu, constabil în ministerul de externe a declarat că știa de existența complotului și că în câteva rânduri l'a cerut informații cu caracter economic.

Martorul Constantin Gafencu dă relații asupra încercării de fugă dela Tamădău. Martorul a spus că în vederea fugii, Caradino a plecat înainte. În ce privește pe Mihalache, acesta a vorbit foarte puțin lăsând să se înțeleagă mai mult prin gesturi. Întreaga atitudine a lui Mihalache arăta că fuga a fost pregătită înainte. Martorul nefăcând parte din grupul politic, nu a fost înțiat.

Martorul Popescu-Mehedinți declară în mod categoric că partidul național țărănesc a pregătit de mai mult timp mișcarea de răsturnare a regimului.

Martorul Nestor Badea, fost director al ziarului Dreptatea și nepot al lui Mihalache, a declarat că întreaga atitudine a oficiosului național țărănesc a fost dirijată și îndrumată personal de Maniu.

Audierea martorilor continuă.

Mica publicitate | Despre structura Partidului Social-Democrat

DE VÂNZARE în stare foarte bună, una mașină de cusut mare Singer, 31 k. 15 orig. Adresa la ziar.

TAXI-TELEFON 23-14. Serviciu ziua și noaptea.

CUMPAR sticle goale „Bufetul Rapid”, str. Alexandri 1.

CAUȚ casier sau asociat cu capital serios. Oferte scrise. Bufet „Rapid”.

CAUȚ cunoștința unei doamne între 25—30 ani, singură, săracă și cu suflet bun, pentru traiu în comun. Alasați-vă la ziar.

PĂRINȚII ADUCEȚI copiii la cinema SAVOY, unde va rula **PRINCIPESA PLANGĂCIOASA**
Va fi un eveniment neuitat pentru ei. E un film din seria basmelor „1001 nopți” în fiecare zi reprezentată pentru copii la orele 15. — Intrarea pentru copii LEI 10.

POȘTA ADMINISTRATIEI.
Rugăm abonatii noștri care sunt în restanță cu plata abonamentului, ca să ne achite restanțele în timpul cel mai scurt posibil, cunoscând că în caz contrar vom fi nevoiți a le șterge în mizeria zărilor.

MARE ASORTIMENT în tocuri rezervare de aur și Edelstahl.
FIRMA SZEGFU
ARAD, Strada Brătianu nr. 7.

SAVOY Telefon 23-22 Cel mai mare eveniment al săptămânii de prietenie româno-sovietice

Principesa plângăcioasă
Un film din seria basmelor „1001 nopți”. — Repr. la 3, 5, 7. Biletele se pot reține telefonic de la 10—12 și de la orele 14.

CINEMA FORUM Repr. la 3, 5, 7 și 9.
Marele succes al stagiunii:
Tu esti deapururi in inima mea
cu: GLORIA WARREN — KAY FRANCIS

ANO film sovietic cu inscripții ungurești **CEI 7 VITEJI**

ROYAL și Urania Repr. la orele 3, 5, 7 și 9 fix. Sala bine încălzită.

AZI, marele eveniment al săptămânii de prietenie româno-sovietice.
A S T E A P T A - M A
CANTEC, MUZICĂ, DANS.

Tov. S. Emil în numărul din Iulie-Septembrie 1927 a Revistei Viitorul Social se ocupă de structura partidului social democrat din România și scrie între altele:

„Clasa muncitoare nu poate izlăndi în lupta ei pentru înfrângerea socialismului, adică pentru întemeierea muncii și proprietății colective, decât bazându-se activitatea numai pe însăși clasa muncitoare. De aceea partidul social democrat are rolul să lumineze muncitorimea să-l ridice starea materială și culturală.”

Unii arstă că partidul social-democrat din România nu ar fi un partid cu adevărat muncitoresc și că în cadrele lui își tin cumpănă păturile muncitorești și păturile mijlocii. De aceea partidul social democrat ar oscila între burghezie și proletariat. Tot aceleasi persoane sustin, că partidul social democrat a atenuat lupta de clasă pentru a merge pe drumul unei lante evoluții, care să fie mai înăduitor față de păturile supraduse.

Dar ceice urmăresc istoria partidului social democrat din România și au convins cât de subredesunt aceste păreri. De la 23 August 1944 încoace la baza întregii activități a partidului social democrat stă lupta totală schimbării a societății noastre, care nu se poate realiza decât pe calea luptei de clasă și în cadrul unei strânse unități de acțiune a forțelor muncitorești.

Dacă e nevoie de dovezi, tov. S. Emil arată, că la 31 Martie 1947 împărțirea pe clase sociale a membrilor din toate organizațiile social democratice din România arătau:
Muncitori urbani și rurali 84.64%.
Elemente din păturile mijlocii 15.36%.
Dacă cercetăm mai deaproape compoziția majorității muncito-

rești aflăm că dintr-ânsa, fac parte:

Salariați manuali, tehnici și administrativi 46.95%
Plugarii 33.94%.

Invățători și profesori 2.75%.
Ținând seama de faptul că 20 la sută din populația țării sunt salariați, cifra de 46.95 la sută este impresionantă. Cât privește plugarii cu 33.94 la sută trebuie să-i considerăm că în parte din țărâniimea muncitoare, care este sau salariată sau își lucrează singură pământul de 1—3 hectare, dar care se află așezată pe cel mai scăzut nivel de traiu. Această țărâniime nu poate fi decât aliată firească a muncitorimei dela orașe.

Dar să vedem cum se împart și cele 15.36 la sută ale păturilor mijlocii:

Meseriași și mici comercianți 7.64 la sută;
Medci și ingineri 0.73 la sută.
Pensionari 0.79 la sută;
Diversi 6.20 la sută.

Din examinarea acestor cifre rezultă că cel mai de seamă procent îl dă mios burghezie care prin situația ei materială grea stă de obicei alături de proletariat.

Caracterul fundamental al mios burghezii este acela al oscilații între burghezie și proletariat. Dacă unii mici burghezi trăiesc numai din munca lor și se abată în mare dificultăți materiale, alții trăiesc mai ușor exploatand munca străină.

Apocape toți micii burghezi adoptă foarte încet și cu multe

rezerve ideea unei radicale transformări a societății, de teamă că aceasta ar duce la totala lor dispariție.

Constatăm mereu, că cei mai mulți intrași în partidul nostru în ultimii trei ani se încadrează succesiv în ideologia și politica partidului, iar unii rămân îndaptabili.

Mulți au fost aduși în partid de curentul vremii, fără ca să și fi dat seama, că nu e vorba de o simplă schimbare de domnie, ci de adânci prefaceri politice și sociale. Educarea acestor elemente nesincere nu este posibilă. Din rămânerea lor în partid vor iesc cele mai multe defecte, unii în raporturile de front unii muncitoresc. Păstrarea lor în partid, — scrie tov. S. Emil, — nu e numai o greșeală, ci o crimă.

Dacă vrem să ușurăm drumul democrației și al socialismului, trebuie să oăstrăm în partid o deplină unitate de vederi, o curată atmosferă morală și o severă disciplină.

Suntem socialiști — încheie tov. S. Emil interesantul său articol, — și vrem să avem în mijlocul nostru numai socialiști. Partidul social-democrat va trebui deci să aibă nu numai vechiul lui structură socială muncitorească, dar și o structură sufletească curată socialistă.

Ultimul număr al revistei „Viitorul Social” mai conține multe trină socialistă, asupra cărora pop ep. euseleului eiocpre eise vom reveni. GH. ȘINCAI

Cele mai elegante Costume barbatesti execută, **Croitoria Weisz Mihai** Strada EMINESCU 21—23. (Pal. Orutay lângă Farmacia Fides) Telefon: 31-03.

PROGRAM pentru săptămâna prieteniei Româno-Sovietice (1-7 Nov.)

3. Noembrie. Ora 13. Inaugurarea secției „Cartea Rusă” la librăria Solidaritatea, conferență prof. Păun.

Ora 18. Festival dat în sala teatrului popular de către secția militară ARLUS a garnizoanei Arad Div. II-a H.C.C.

4. Noembrie. Ora 17. Festival dat de UTM în sala teatrului Popular. Cuvânt de deschidere Filip Oprisa.

5. Noembrie. Ora 16. Festivalul copiilor Sovietici împreună cu copiii din câmpiile de mase Apărării Patriotice la Teatru.

6. Noembrie ora 17. Concertul artistic dat de ansamblul corului prof. al Conservatorului de muzică și artă dramatică a Municipiului în sala Palatului Cultural.

7. Noembrie. Ora 6.30: Deșteptarea Fanfarei fabricilor cu UTM și armata cu muzica proprie.

Ora 9.30. Inaugurarea oăminului de mase de la fabrica Astra.
Ora 11. Theatru

Ora 12. Recepție la sediu ARLUS.
Ora 16. Meeting în fata primăriei vearebeș:

Repr. ARLUS-ului, FUM, — Mălnășeani, Armata — General Armășeșan, Comitetul Național — Aurel Popov. Repr. Garnizoanei Sovietice.

Ora 17.30. Festival ARLUS cu participarea echipei culturale muncitorești la Teatru Popular, Confe. Prof. Nicău.

8. Noembrie. ora 16. Ședința Comitetului ARLUS și distribuția diplomelor pentru cei evidențiați în cadrul săptămânii prieteniei Româno-Sovietice.

Ora 20. Balul ARLUS în saleanele Diviziei H.C.C.

În tot cursul săptămânii cinematografele din Arad vor rula filmele:
Copiii Leningradului
Așteaptă-mă
Cei 7 viteji
Principesa Plângăcioasă.

Informațiuni

-- Soc. Sportiva de Canotaj RFGATA anunță membrilor săi că întrunirea bărbătească obișnuită va avea loc în ziua de 4 Noembrie a.c. Prezentarea cea mai târziu până la 3 Noembrie prin telefon.

Comitetul Scolar Județean Arad

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 15 Noembrie 1947, ora zece, se va ține în localul Comitetului școlar județean Arad, Palatul Chesturii licitație pentru cumpărarea unui autoturism de 4 persoane.

Licitația se va ține în conformitate cu art. 88-110 inclusiv din L.C.P.

Persoanele care vor lua parte la licitație, vor depune în primirea comisiei de licitație, în ziua de mai sus, oferte încheiate și garanția de 10 la sută din valoarea ofertelor.

Oferte telegrafice, telefonice, condiționate, netimbrate, nestampilate sau cu prosoferte nu se primesc.

Cajetul de sarcini se poate vedea zilnic în biroul Comitetului școlar județean între orele 11-13, iar informațiuni se pot lua prin telefon No. 14 64 No. 1518-1947.

1947. Noembrie 1.

Președinte, Prefect,
Dr. Arșfide Gafencu.

p. Secretar, Insp. șc. Jud.
Nicolae Cârstea

CINEMATOGRAFE

VARO: „Cel 7 viteji”
CORSO: „Copiii Leningradului”
FORUM: „Tu ești de-apurus în inima mea”
ROYAL: „Așteaptă-mă!”
URANIA: „Așteaptă-mă!”
SAVOY: „Prințesa plângăcioasă”

COMITETUL NAȚ. JUDEȚEAN

pentru săptămâna prieteniei româno-sovietice, la 2-7. Noembrie 1947.

prezintă prin:

ARLUS

cu concursul Soc. SOVRONFILM și a cinematografelelor din Arad, din 2-7 Noembrie a.c. următoarele filme:

Corso-Forum
Copiii Leningradului
Aro
Cel 7 Viteji
Royal-Urania
Așteaptă-mă
Savoy
Prințesa plângăreata

Săptămâna prieteniei româno-sovietice

Inaugurarea Expoziției Armatei Sovietice

Sâmbătă la orele 13, în sala ARLUS s'a făcut, în prezența a numeroși intelectuali și ai reprezentanților autorităților locale, cum și a unui major rus, inaugurarea Expoziției Armatei Sovietice.

Inaugurarea s'a făcut printr-o căldă cuvântare rostită de d. prof. Ascaniu Crișan, președintele filialei ARLUS. Vorbitorul a arătat marile și aleele calități ale Armatei Roșii, care prin strategia sa a săvârșit minuni de vitejie, ca cele de la Leningrad, Moscova, și Stalingrad. Făcând o înclinație în trecut, d. prof. Crișan a arătat marile acte de vitejie ale gărzilor roșii conduse de Lenin și Stalin, care acum trei decenii au luptat împotriva celor care voiau să submineze temelii tinerei republici sovietice.

În continuare, d. Crișan a spus că este știut de toată lumea că drumul spre inima Germaniei a fost deschis de către armatele sovietice.

Poporul român — a spus vorbitorul — poartă recunoștință și respect Armatei Roșii pentru libertate și independență pe care a ajutat ei acestei armate.

În partea finală a cuvântării sale, d. prof. Crișan a spus: Armata sovietică se confundă cu poporul. Azi ostașii sovietici stă cu arma la picior, stă în tărâș pentru apărarea păcii.

D. Crișan și-a încheiat cuvântarea aducând elogiul Armatei Sovietice, conducătorilor popoarelor sovietice și cauzii ostirii sovietice, generalissimo-ului Stalin.

D. cpt. Bodea, vorbind în numele Garnizoanei, a arătat jupura cărbă a Armatei Roșii, după care a doborât în câștig și a redat popoarelor libertatea, cum și felul în care a luat țara — pe pământul Uniunii Sovietice — în feaza diviziei de ostași români, Tudor Vladimirescu. Armata română demorează — a spus d. cpt. Bodea — se alătură upei pentru pace, luptă susținută din pân de către marea noastră vecină din răsărit.

Ultimul a vorbit d. dr. Fălticaru, secretarul general al ARLUS-ului. Dă a amintit că ziua de 1 Noembrie e prima și din săptămâna prieteniei româno-sovietice și a cerut tuturor cetățenilor Aradului să participe la toate festivitățile din această săptămână.

După terminarea cuvântărilor, partizanii și publicul au vizitat, într-o caldă atmosferă de prietenie, Expoziția Armatei Sovietice.

În cadrul săptămânii prieteniei româno-sovietice, ieri la orele 11 a.m. a avut loc la cinematograful „Corso” reprezentanția de gală a marșei și impresionantului film sovietic „Copiii Leningradului”. Spectacolul a avut loc în prezența reprezentanților autorităților, ARLUS-ului și a unui public numeros. Proiecția filmului a fost precedată de conferința cu căpitan Gavril Bodea.

În continuarea serbărilor, începând mijazi la orele 16 a avut loc la Palatul Cultural, în fața unei mulțimi care a umplut sala până la ultimul loc, a avut loc festivalul școlilor secundare din localitate. Programul festivalului cuprins: Internațională, Cântuș, Moscova, cum și alte cântece rusești și românești. În cadrul festivalului a vorbit tov. prof. Ciorăncă. La festival au participat reprezentanții ai autorităților și ARLUS-ului.

La orele 18, Teatrul Popular, a avut loc o reprezentare de gală dată de secția maghiară a festivalului. S'a jucat piesa „Oraș Emberek” de Simonyi.

SPORT

C.F.R.-București--Csepel (Budapesta 3:1 (0:1))

Partizan din Jugoslavia -- ITA 2:0 (0:0)

În cadrul săptămânii prieteniei sportive româno-sovietice OSP, a organizat un turneu internațional, în cadrul Cupei Balcanice oferită de Confederația Generală a Muncii. Rezultatele sunt:

CFR-Buc.—Csepel 3:1 (0:1).
Partizan—ITA 2:0 (0:0).
Rezultate din Divizia A:
Dermata—Jiul 0:0.
Univ.—Unirea Rata 3:1 (1:0);
Libertatea — Ferar 2:0;
Unirea Tr.—CS Medias 1:0 (1:0);
CFR-Tim.—Oțelul 6:1 (2:1).
Clasamentul Diviziei Naționale A:

CFR-Tim.	10	8	1	1	33	9	17
ITA	9	6	1	2	39	9	14
CFR-Buc.	9	7	0	2	32	11	14
Libertatea	10	5	2	3	23	18	12
Universit.	9	6	0	3	19	14	12
RATA	10	5	1	4	22	19	11
Clotanul	9	5	1	3	18	13	11
Jiul	10	4	3	3	15	11	11
CSM Medias	10	4	2	4	14	18	10
FC Ploiești	9	4	1	4	17	26	9
Juventus	9	3	2	4	21	19	8
AS Armata	9	2	2	5	10	22	6
Ferar	10	1	3	6	13	28	5
Dermata	9	0	5	4	8	16	5
Oțelul	10	2	0	8	14	30	4
Unirea Tr.	10	1	1	0	5	37	3

Rezultate din Divizia B:
Gloria—AMEFA 1:1 (1:0);
Indagrara—CFR Sev. 1:0 (0:0);
23 August—Sparta 3:3 (2:1);
Politehnica—CFR-Arad 3:0 (3:0);
Minerul—UF-Hun. 2:0 (1:0);
Mica—Metalosport 1:1 (1:0);
Locomotiva—Ripensia 2:1 (0:0);
CAMT—Electrica 2:1 (1:1).
În urma acestor jocuri, clasamentul este următorul:

Clasamentul Diviziei Naț. B Seria III.

Politehnica	9	7	0	2	15	6	14
Sparta	9	4	4	1	23	17	12
Indagrara	9	5	2	2	15	8	12
Mica	9	5	2	2	10	9	12
CAMT	9	5	2	2	18	19	12
Electrica	8	5	1	2	12	5	11
CFR-Severin	8	5	1	2	14	7	11
Minerul	9	4	2	3	20	21	10
AMEFA	8	3	2	4	21	14	8
23 August	9	2	4	3	16	18	8
Ripensia	9	2	1	5	28	24	7
Locomotiva	9	2	3	4	15	19	7
Metalosport	9	2	1	6	7	16	5
UF Hunedoara	9	2	0	7	11	22	4
CFR-Arad	9	2	1	6	11	23	4
Gloria	8	1	2	5	7	18	4

Continuarea programului sportiv în cadrul săptămânii româno-sovietice

PING-PONG. Începând cu ziua de Luni 3 Nov. se va desfășura un concurs de ping-pong în sala Krispin Amefa, dotată cu placheta OSP acest concurs va continua în zilele de Mercuri 5 și Vineri 7 Nov. a.c. vor participa echipele: U.A. Astra, Indagrara, LMN a și b. Progresul UTM, Amefa.

WOLLEY-BALL. În ziua de 6 Nov. Joi cu începere de la orele 15 se va desfășura în sala de gimnastică a Liceului Moise Nicoară un concurs de Wolley-Ball dotată cu placheta OSP la acest concurs vor participa următoarele echipe: ITA, CFR, Liceul Moise Nicoară, Liceul Romano-Catolic, Reg. 6 Voluntari și Progresul UTM.

LUPTE GRUPO ROMANE. Ca încheiere la săptămâna Româno-Sovietice se va desfășura un concurs regional de lupte greco-Romane Duminică 9 Nov. a.c. în sala UTM.

CUPA OSP-ULUI A FOST CÂȘTIGATĂ DE PROGRESUL

În cadrul serbărilor consacrate prieteniei româno-sovietice s'au desfășurat ieri pe arena Gloria, câteva meciuri fulber-nentru cupa OSP. Primul tur, între Transilvania și Reg. 6 Voluntari, s'a terminat nedecis. Al doilea tur, între Reprezentativa Școlară și Progresul, s'a încheiat tot fără rezultat. Astfel s'a tras la sorți pentru participarea la turul final. Sortii au decăș ca fiind să se joace între Progresul și Reg. 6 Voluntari. Meciul s'a termina cu rezultatul de 2:1, în favoarea Progresului, căruia i-a și fost înmănată, de către d. dr. A. Botis, cupa OSP-ului.

În noul meci de cupă a avut loc o întâlnire de Handball între echipele ITA și liceul romano-catolic, soldată nu 5:3 în favoarea fetelelor.

În cadrul campionatului districtual, meciul PALRIA (Chisnau Criș) și Găina din Arad, care s'a terminat prin victoria gazdelor cu 5:0 (3:0).

Diverse

Maria Gheorghe din str. Mărășești 36, a reclamat pe soțul său Gheorghe Anton, pentru amenințare cu moartea, afirmând în reclamație, că soțul său are un pistol ascuns acasă. Organele Biroului Judiciar efectuând o percheziție domiciliară, găsind un pistol calibru 35 marca Pinos S'au încheiat acte pentru primirea în judecată a lui Anton Gheorghe.

În vîdul Gheorghe Vlad din Brăila, str. Albina 16, umbînd Sâmbătă seara fără rost, ajutorul comisar Luncen, l-a legîturat. Negăsîndu-se asupra sa suficiente acte pentru a-și stabili identitatea, Gheorghe Vlad a fost înaintat Chesturii. În drumul oferit comisarului 1548 lei pentru a-l lăsa liber. Se bănuiește că numitul este autorul mai multor furturi săvârșite în localitate și cercetările sunt îndrumsate în această direcție.

Un grav accident de circulație s'a înregistrat Sâmbătă seara pe la orele 18 în piața Xenopol, în următoarele împrejurări: Autocamionul 584 Ar. care venea dinspre bdul Regina Maria, ajungînd în piața Xenopol, a lovit pe femeia Elisabeta Mold din bdul Carol 2-4. Numita a fost grav rănită și în stare de nesimțire a fost transportată la Spitalul Județean. Din cercetările întreprinse rezultă că nenorocirea s'a întâmplat din vina vicioșilor, pentru că se plimba pe mijlocul străzii, nerespectînd regulile elementare ale circulației.

Sâmbătă înainte de amiază a fost săvârșită o spargere în locuința lui Mihai Scholz din str. Filifea 8. Au fost furate haine și rufărie în valoare de 150.000 lei. Furtul a fost descoperit abia Sâmbătă la orele 12, când păgubașul s'a trăpănit acasă. Poliția cercetează.

Vând 60 căruțe paie și pleavă bune pentru nutreț. Neamțu Eminescu 18.

Ultima oră

Statele Unite tind la aservirea Iranului

TEHERAN, 3. — Ziarul Iranian Dad scrie că Statele-Unite intenționează să acorde Iranului un împrumut de 500 milioane dolari, însă condiționează împrumutul de supravegherea întrebuințării lui prin consilieri ame-

ricani. În legătură cu aceasta, un alt ziar Iranian scrie că Statele Unite au trecut Iranul pe lista țărilor cărora intenționează să le acorde ajutoare militare. Tot în legătură cu acestea, un ziar

aparținînd partidului democratic Iranian, scrie că acceptînd condițiunile americane, Iranul va fi aservit atît din punct de vedere economic, cît și militar, Statelor-Unite.

Arabii și evreii fac pregătiri militare

NEW-YORK, 3. — În cadrul comitetului pentru Palestina, de legatul Statelor Unite a cerut iraiorarea de patru ori a cifrei imigranților în Palestina în viitorul doi ani. În cazul când promisiunea americană va fi accepta-

că în viitorul doi ani vor putea intra în Palestina 150.000 evrei. În legătură cu Palestina, stiri scurse din Ierusalim anunță că atît arabi cît și evreii fac pregătiri militare pentru a fi gata la revoc. Nici unii, nici alții nu doresc vărsări de sînge, dar arabi

declară că vor interveni cu forțe armate în momentul cînd controlul unor regiuni din Palestina ar fi preluat de evrei. Referitor la preceții, se arată că ale arabilor sunt incoerente, în timp ce pregătirile evreilor sunt temeinice și serioase.

Ajutoare gratuite pentru Europa?

WASHINGTON, 3. — Consilierii economici ai președintelui Truman au publicat o declarație în care arată că Statele Unite dispun de resursele necesare pentru a acorda ajutoare țărilor europene și că sunt de părere ca aceste ajutoare să fie acordate în mod gratuit. Evident, este vorba de cele 16 țări care au participat la conferința economică de la Paris.

Proiectul consilierilor economici al președintelui Truman au preconizat gratuitatea ajutoarelor pentru a stabili inflația care amenință Statele Unite și pentru a menține cuantumul producției de export a industriei americane. Raportul preconizează că în cazul cînd Statele Unite ar înceta livrarea ajutoarelor pentru Europa, exportul american ar scădea cu 50 la sută.

În legătură cu cele de mai sus, organizația muncitorească CIO a cerut guvernului american să acorde a-

ajutoare țărilor lipsite din Europa, însă fără a exercita asupra beneficiarilor niciun fel de presiune.

Tov. deputat Gh. Voștinar în comunele Chișineu-Criș, Socodor, Vârșand

Eri, Duminică 2 Noembrie, tov. deputat Gh. Voștinar, Ștefan Feier și Gh. Mihai, secretarul PSD al organizației Arad au plecat în județ pentru verificarea secțiilor PSD din comunele Chișineu-Criș, Socodor și Vârșand.

În comuna Vârșand după serbarea organizată cu prilejul aniversării a 30 ani de la revoluția rusă, s'a ținut o ședință a comitetului secției PSD din localitate, cărora li s'a dat îndru-

mări cu privire la activitatea ce trebuie să o depună fiecare membru în cadrul partidului și F.U.M.-ului, de asemenea li s'au dat membrilor lămuriri în legătură cu constituirea partidului unei muncitorești, după care s'a procedat la verificarea scriptelor secției Tovii: Dimitrie Hotăran, Dumitru Bețea, Miron Lișe, Trajan Clepe și alții au dat oaspeților de la centru toate lămuririle în legătură cu activitatea secției.

În comuna Socodor, delegații organizației județene, au luat contact cu responsabilul secției, tov. Gheorghe Nădăban, cărui, după ce li s'au dat instrucțiuni în vederea unei mai intense activități în cadrul F.U.M.-ului și îndrumări în vederea unificării clasei muncitoare într'un singur partid, s'a procedat la verificarea membrilor și scriptelor secției PSD.

La Chișineu-Criș tov. deputat Gh. Voștinar, Ștefan Feier, Gheorghe Mihai, secretarul organizației PSD și Eugen Jac din partea ziarului nostru, au luat parte la serbarea organizată de către ARLUS pentru aniversarea a 30 ani de la revoluția rusă. În cadrul programului serbării, fermat din cântec și recitări, au ținut cuvîntări: Gh. Ruja, președintele ARLUS-ului a restit cuvîntul de deschidere, după care a vorbit tov. deputat Gh. Voștinar, despre însemnătatea revoluției ruse pentru popoarele dornice de libertate.

Apoi, au urmat conferințele din moșior Sobinețchi despre „Revoluția socialistă 1917”, Gavril Costin despre „Realizări în URSS” Aneta Cordoș despre „Cultura în URSS”.

50 gr. aur și 29 briliante ascunse într'o pâine

Arad. — Sâmbătă dimineața autoritățile vamale din Curtici au supus pe agentul Iuliu Brucker din Arad, str. Ilarie Chendi 4, expulzat de autorități, la o percheziție mai amănunțită. Cu

acest prilej au găsit într'o pâine 50 grame aur și un colier cu 29 briliante. În valoare de un milion lei. Numitul este cunoscut întrucît înainte cu jumătate de an, un răufăcător a încercat să intre prin spargere în locuința sa, pentru a fura de acolo 230 carate briliante — după cum hotul fusese informat — însă a avut ghinion și a pătruns în altă cameră unde a fost surprins. La timpul său, hotul a fost condamnat în urma celor petrecute Sâmbătă dimineața. Iuliu Brucker se va înfrîna cu hotul care răvniște la brilianțele sale.

După ce Iuliu Brucker a fost prins de organele vamale a fost înaintat parchetului, care l-a detus în arestul preventiv.

Familia IVA PAVEL și văd. CUZMAN MEDINA noră cu inimă frîntă de durere anunță rudeniile prietenii și cunoscuții că neuitatul

CUZMAN DIMITRIE

Inspector regional financiar pe zonă, fost Consilier, Ministerial

după o scurtă suferință și a dat nobilul său suflet în mâinile creatorului în ziua de 1 Nov. 1947, în vîrstă de 76 ani, lăsînd în urmă o viață plină de cinste și onoare.

Inmormîntarea va avea loc în ziua de Marti 4 Nov. orele 15 (3 d. m.) din capela Cimitirului „Eternitatea”.

Dormi în pace suflet bun